
ATA DA TRIGESSIMA (30a) SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL
DE VEREADORES  DE  BOM JESUS  DA SERRA BAHIA  REALIZADA  EM  16
DE MARCO DE 2022.

Aos Dezesseis dias do mss Margo de 2022, as 19h (dezenove horas),  no salao
de  reuni6es  da  Camara  Municipal  de  Vereadores  de  Born  Jesus  da  Serra  -
Bahia,  realizou-se a Trig6sima (30a) sessao ordinaria da Legislatura 2021/2024,
da referida Camara, tendo como Presidente o Vereador -Florindo Alves Teixeira
; Primeiro Secretario -Ivanilton Prates de Souza  ; Segundo Secretario -Rafael
Alves    Silva    .     Feita    a    chamada    nominal    de    presenga    registrou-se    o
comparecimento    dos    seguintes   vereadores:    Carlos    Moreira    de    Oliveira,
Claudemir Galdino  Freire,  Everaldo  Rocha  Mendonga,  Florindo Alves Teixeira,
lvanilton   Prates  de   Souza,   Mauricio  de  Oliveira   Braga,   Rafael  Alves   Silva,
Romilda de Oliveira Santos Carmo.  Estando ausente o Vereador Ronilson Alves
Santos.  E o Senhor Presidente declarou aberta a sessao, autorizou a leitura das
mat6rias  constantes  no  expediente  do  dia,   a  saber:   lndicagao  004/2022  -
Vereador lvanilton  que -  indica ao  Prefeito  Municipal  no sentido ampliar a frota

pdblica de veiculos que atendem as demandas do Povo do Municipio no dia-a-
dia;  Indicagao 005/2022 -Vereador Rafael que -Indica ao Prefeito Municipal no
sentido de viabilizar Servigo de Reforma dos Postos de Sadde da Familia -  PSFs
do Municipio;  Indicagao 006/2022 -Vereador Everaldo que -lndica ao Prefeito
Municipal  que,  atrav6s  das  Secretarias  Municipais  de  lnfraestrutura  e  Obras,
Transportes  e  Agricultura,  proceda  na  recuperagao  das  estradas  rurais  com
cascalhamento,     construgao    de     bueiros     com     instalagao     de     manilhas;
Requerimento 001/2022 -Vereador Everaldo que -Requer a reconstrugao de
casas populares destinados a familias de baixa renda,  atingidas com as fortes
chuvas  nos  meses  anteriores  no  Municipio  de  Born  Jesus  da  Serra  -  BA.  E

passando   para   o   Pequeno   Expediente   0   Senhor   Presidente   convocou   a
Professora  Neusa  a  ocupar a  Tribuna  Livre  da  Camara,  onde  leu  uma  Carta
Aberta da APLB Sindicato -Ndcleo de Born Jesus da Serra -a Sociedade Bom-

jesuense  pela  Mobilizagao  Nacional  em  defesa  da  valorizagao  profissional  do
Magisterio   Pdblico.    Em   seguida   o   Vereador   Mauricio   usou   a   palavra   e

parabenizou   ao   seu   colega,   Vereador   Everaldo,   pela   indicagao   sobre   as
estradas, onde o patrolamento ja vein sendo realizado, com uma patrol atuando
nas  Regi6es  de  Queimadas,  Pau  Branco  e  circunvizinhas;  uma  outra  atua  na
Regiao de Jararaca, Arara I, Arara 11 e imediag6es.  Mauricio pediu que o Prefeito
execute a recuperaeao das estradas de Lagoa do Boi, Jacutinga, apesar de que
o Vereador lvanilton ja esta empenhado nesta luta,  urn refongo a mais 6 sempre
melhor. 0 Vereador disse que uma retroescavadeira esta trabalhando na Regiao
de  Lagoa  do  Mel  pela  melhoria  das  estradas.  Mauricio  disse  que  cobrou  do
Prefeito  uma conjuntura  pela  melhoria do esporte,  e colocou o seu  mandato a
disposigao  dos  esportistas  do  municipio  assim  como  das  demais  areas.   0
Vereador Everaldo fez o uso da palavra e pediu ao Presidente,  permissao para
ler uma nota da confederagao dos trabalhadores em educagao sobre a carta que
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foi lida no expediente pela Professora Neusa,  onde no presente dia educadores
de todo o Brasil estiveram nas ruas para manifestar e lutar pelo comprimento do

piso  e  valorizaeao  da  categoria  de  professores  da  rede  municipal  e  estadual,
onde   o   dia   de   mobilizaeao   nacional   da      educaeao   foi   convocado   pela
confederagao   dos   trabalhadores   em   educagao   que   6   fundamental   para   o
processo de conquistas, e prosseguiu lendo a nota. Onde o Presidente da CNE
declara que conquistas como FUNDEB, Piso Salarial, sao conquistas angariadas

por fruto desta luta.  Onde o piso salarial  para 2022 atinge a ordem de 3.845,73
reais  e  nenhum  estado  pode  pagar abaixo  deste  valor.    E  lembrou  tambem  o
Presidente da CNE que tal piso 6 resultante do dialogo entre o MEC e o Governo
Federal.  Disse ainda que no ano passado tentaram reduzir o indice de redugao
do piso, mas graeas a mobilizagao da categoria isso nao foi possivel e neste ano
atual tentaram  novamente reduzir,  mas nao foi possfvel  por conta da lei que foi
aprovada. Agora resta batalhar e manter o piso em todos os municipios. Everaldo
parabenizou o Sindicato APLB de Born Jesus da Serra pelo momento que teve
com a comissao de educagao da Camara, juntamente com o Prefeito Municipal
onde  discutiram  entre  outras  a  questao  do  piso  e  do  transporte  escolar.   E
manifestou seu apoio a categoria dos Professores e pediu apoio de seus pares
a  sua  indicagao,  e  manifestou  apoio  as  indicag6es  apresentadas  pelos  seus
colegas sobre a frota de veiculos,  reforma dos postos de sadde e expressou a
sua felicidade em saber que regi6es como Lagoa dos Pe6es,  Queimadas,  Pau
Branco, ja esta em condig6es de uso   ,  por6m outras ainda nao estao,  e pediu
que a  Prefeitura conserte uma passagem de agua entre Amianto e Tabua,  nas
imediag6es   da   barragem   do   Amianto,   cuja   a   tendencia   sao   acidentes   e
danificagao dos veiculos.  Pediu atengao para as estradas de Brejo,  Lagoa Seca

que nao foram atendidas ate o presente momento.  E pediu tamb6m atengao no
tocante as familias que estao em condigao desfavofavel no tocante a moradia,
pois  tiveram  as  suas  residencias  destioradas  pelas  chuvas  e  enchentes.  A
palavra foi franqueada ao Vereador Claudemir que disse que na sessao anterior,
quando ele fez  uso da  palavra  e disse algumas  verdades,  dois  mal  cafateres
tentaram manchar a sua imagem nas redes sociais,  porem enquanto isso 2.300
pessoas  que  assistiram  a  live  lhe  parabenizaram.  E  Agua  Bela  em  peso  lhe
parabenizou  quando  ele  chegou  la  e  a  ambulancia  estava  na  garagem.   E
vereador e para fiscalizar e cobrar,  enquanto esse mal cafater que queria estar
na Camara em seu lugar ou  no lugar de qualquer urn outro Vereador,  mas nao
teve  condigao,  porque  na  Camara  s6  reelege  quem  trabalha  e  presta  servigo

para o povo.  E pode falar o que quiser, porque a populagao nao da credibilidade
nao,   porque  e   conhecedora  de   quem   trabalha   e  tern  cafater.   E   sobre  a
necessidade   de   urn   bueiro   no   sangrador   da   barragem   do   Amianto   em
cruzamento com a estrada da Tabua,  para a BA 640, ele sofreu urn prejuizo no
local,  pois o veiculo bateu e quebrou  a  h6lice e  prejudicou o  radiador do carro
levando-o  a urn gasto de mais de 1.500 reais.  Onde urn outro mal cafater disse

que  era  mentira  de  Claudemir,  que  a  ambulancia  de  Agua  Bela  nao  estava
quebrada,  porque  o  mesmo  nao  pegou  o  seu  veiculo  e  foi  la  em  Agua  Bela
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conferir,   enquanto   isso   fica   em   rede   sociais   tentando   difamar   nome   de
vereadores,   assim   como   tentou   difamar   o   nome   de   Carlos   e   de   outros
vereadores,  mas  Deus 6  maior que tudo.  Em  seguida  o Vereador lvanilton fez
uso  da  palavra  e  pediu  apoio  a  sua  indicagao  que  reivindica  ampliagao  e
renovagao  da  frota  pdblica   municipal,   assim   como  a   reforma  dos  veiculos
danificados ou que os mesmo sejam leiloados para que o montante arrecadado
seja para compra de novos veiculos e que possam de fato atender a populagao,
como  pede tambem  que o atendimento de veiculos  para as  pessoas da  zona
rural,   que   nao   tern   condigao   de   arcar  com   o   custeio   nos   momentos   de
necessidades, especialmente quando se tratar de assuntos medicos hospitalar.
E  concluiu   parabenizando  seus  colegas  pelas   indicag6es  apresentadas.   A
vereadora Romilda fez o uso da palavra e disse que o dia de hoje ficou marcado
pela mobilizagao dos professores em nivel nacional, data tamb6m escolhida para
reunir a Comissao de Educagao da Camara com a APLB Sindicato e o Prefeito
Municipal.     Infelizmente  a  Secretaria  de  Educagao  nao  compareceu  para  a
reuniao,   A   iniciativa   foi    importante   para   se   ouvir   o   pronunciamento   da
administragao diante  das  demandas que tern chegado  para os vereadores  na
Camara. A Vereadora expressou-se insatisfeita com o resultado da reuniao, pois
esperava que ao  longo dos ties  meses de administragao o executivo  pudesse
trazer para  a  Camara,  ndmeros e dados  mais exatos  no sentido de garantir o
cumprimento  da  lei  que ja  esta  em  vigor.  Mas  infelizmente  sairam  da  reuniao
apenas com a informagao de que o municipio ira contratar uma outra equipe para
analisar a possibilidade para conceder urn reajuste, porem o Prefeito deixou claro

que nao sera possivel o valor de 33,24% urn fato que lhe deixou triste,  quando
esse tema ja deveria estar com urn ponto final e garantido esse direito concedido

por lei.  Romilda disse que outro assunto discutido foi sobre o transporte escolar
que tamb6m entristece com mensagens de alunos e pais que ao dialogar com a
administragao municipal, esta alega que a culpa pela nao conclusao da licitagao
e dos vereadores de oposigao ou na oposigao de modo geral. Isso 6 vergonhoso
pois todos sabem que quem estar com o poder na mao para planejar e realizar
ag6es e a atual administragao. A populagao tern ciencia das mentiras que estao
sendo  veiculadas  em  radios  e  redes  sociais,  culpando  terceiros  pelo  que  a
administragao nao esta conseguindo fazer.  E o Prefeito deixou claro na reuniao

que  nao  tern  prazo  para  volta  das  aulas  presenciais,  Ihes  deixando  cada  vez
mais  indignados,  pois todos sabem  que a falta  das aulas  presenciais acarreta
aos professores urn segundo planejamento, pois todos ja haviam planejado para
a aula presencial, assim como o aumento de despesa quando nao tern garantia
do  seu   piso  salarial   previsto  em   lei.  As  aulas  presenciais  requerem  que  o

professor  tenha  em  casa  equipamento  adequado  assim  como  aumento  do
consumo de energia ocasionando mais despesas. E no dia em que o pals avanpe
para  a  mobilizagao,  a  educagao  municipal  da  urn  passo  para tras,  devido  aos
impasses da administragao municipal.  E deixou claro aos pais e aos alunos,  os

quais funcionarios da administragao disseram que a culpa e dos vereadores de
oposicao,  a verdade  6 que  os  culpados  sao os funcionarios da  administra?ao
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encarregados dessa missao que nao planejaram a licitagao do transporte escolar
em tempo habil. E no tocante a situagao das estradas o Prefeito colocou a culpa
em  equipamentos  sucateados  e  outros.  A  administragao  municipal  precisa  se
preparar para o exercicio das fung6es, pois ja se passaram urn ano e ties meses
da  gestao atual  e  nao da  mais  para jogar a  culpa em terceiros,  6  preciso que
assuma  suas  necessidades.  Em  seguida a  palavra foi  concedida ao Vereador
Rafael que pediu  apoio de seus pares a sua  indicagao 005/2022  para  reforma
dos postos de sadde do municfpio, cuja a reforma abrange pintura, piso, telhado,

porta e coberturas,  assim como o  posto do  Bonfim  necessita tamb6m  de  uma
caixa  d'agua,  onde  houve  caso  de  paralisagao  do  servigo  por falta  de  agua.
Rafael  parabenizou a  manifestagao dos  professores em  rede nacional  e disse
ser favofavel  ao  que  6 justo  e  de  direito  para  a  categoria  dos  professores  e
espera que o Prefeito assim cumpra,  pois todos sabem das dificuldades que urn

professor enfrenta  no  dia  a  dia  no sentido de  promover uma  educagao  melhor
para o municipio.  Em seguida o Vereador Carlos fez uso da palavra e disse que
na sessao anterior a comissao se reuniu e convocou o  Prefeito para discutir o

piso   salarial   dos   professores  e  a   causa   do  transporte  escolar.   E   ao   ser
convocado  o  Prefeito  compareceu  na  presente  data  e  tamb6m  a  Professora
Neusa - Representante da APLB.  Onde estiveram reunidos e ap6s discuss6es
e  debates,  a  Professora  Neusa fez sua  explanagao  argumentando  no sentido
que o municipio pague o percentual de 33,24°/o aos professores,  conforme fora
concedido  pelo Governo  Federal.  E o  Prefeito ficou  de  buscar informag6es  no
departamento juridico e  uma  nova reuniao sera convocada  para  discussao do
tema. 0 chefe do poder executivo fez algumas alegag6es e segundo ele a cisma
de pagar logo e por conta do medo de uma queda de recurso a partir de Junho
e  nao ser possivel  continuar pagando e ter que voltar a  pagar como antes.  E
diante disso o Prefeito pediu urn tempo para estudar a causa,  e espera-se que
venha  uma  boa  resposta  para  os  professores que  sempre teve apoio total  da
Camara.  E com relagao ao retorno das aulas presenciais o Prefeito respondeu
para a vereadora que nao definiria a data porque a licitaeao foi feita, mas aguarda
homologagao, e ap6s isso have fa urn prazo para dai poder retornar as aulas.  E

por conta do atraso na licitagao nao foi possivel a volta das aulas presenciais ate
o momento. E no tocante as estradas o municipio enfrenta dificuldades por conta
das chuvas fortes que destioraram as mesmas. Ha trechos que somente o trator
pode  resolver.  0  municipio  ja  conta  com  ties  maquinas  onde  ele  cobrou  as
regi6es  de  Queimadas,  Pau  Branco,  Piedade,  e  circunvizinhas  e fica feliz  em
saber que a  maquina ja esta atuando  nessas  regi6es,  e espera que em  breve
todas  as  estradas  estejam  prontas  e  alunos  possam  vir  com  tranquilidade  a
escola.  Em  seguida  passou-se  para  a ordem  do dia e  o  Plenario aprovou  por
unanimidade   de   sete   votos   favoraveis  as   seguintes   indicag6es:   lndicagao
004/2022   do   Vereador   lvanilton;   lndicagao   005/2022   do   Vereador   Rafael;
Indicagao 006/2022 do Vereador Everaldo. Colocou em votagao o Requerimento
001/2022 do Vereador Everaldo,  cujo  Requerimento foi aprovado por 07 votos
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E  passando  para  o  Grande  Expediente  a  palavra  foi  concedida  a  Vereadora
Romilda  que  parabenizou  a  seus  pares  pelas  indicag6es  apresentadas  na
Ordem do Dia e pediu a sensibilidade do Poder Executivo no tocante a execugao
das  mesmas.   Romilda  disse  que  havia  informado  na  dltima  sessao  sobre  o
empenho do seu grupo politico em prol de uma feira de satlde no municipio, cuja
feira  aconteceu  no  dia  14,  com  participaeao  massiva  da  populagao,  onde  669

procedimentos foram atendidos de forma direta, e mais uma quantidade de forma
agregada,  ultrapassando a ordem  de 700  procedimentos realizados.  E ap6s a
feira,  ela  entrou  em  contato  com  setores  da  Secretaria  de  Sadde  informando
sobre  algumas  demandas  da  rede  basica,  para  que  as  pessoas  possam  ser
atendidas pelo servigo de atendimento comum da rede basica no dia a dia, onde
alguns servigos basicos precisam ser oferecidos pela secretaria.  E a Camara de
Vereadores   precisa   estar   atenta   a   estas   quest6es,    pois   6   necessario
acompanhar a  aplicagao dos  recursos  basicos de sadde  no  municipio.  E falou
da necessidade de o Secretario de Sadde comparecer a Camara para dialogar
tais quest6es com os vereadores e comiss6es. Na Feira de Sadde foi satisfat6rio
atender pessoas que disseram  estar a  mais de urn ano na fila de espera  para
realizar  urn   procedimento.   E  concluiu   agradecendo  a  todos  os  envolvidos,
inclusive   aqueles   que   atuaram   como   voluntarios.   Algumas   pessoas   nao
conseguiram  atendimento  mediante  o  ntlmero  de  vagas  ofertadas  para  cada
caso,  pofem  eles ja  estao  fazendo  urn  estudo  no  sentido  de  contemplar tais
pessoas.   Romilda  disse  que  esta  a  disposigao  da  populaeao  para   buscar
solug6es em prol do povo, juntamente com os colegas vereadores, e quando ela
faz  alguma  critica  a  administragao,  e  no  sentido  de  buscar  melhoria  para  a

qualidade  de  vida  das  pessoas.   Hoje  ela  recebeu  reclamagao  de  algumas
pessoas que se deslocaram a Vitoria da Conquista para tratamento de Glaucoma
e  urn  dos  veiculos  locados  pela  Prefeitura  teve  problema  e  eles  ficaram  em
Pog6es sem  prosseguir a viagem.  E  pediu  que ao contratar transporte  para  o
servieo pdblico municipal, que sejam veiculos de qualidade que possam atender
a  populagao  com  mais  respeito.  E  injusto  ver  pessoas  idosas  passando  por
constrangimentos desta ordem.  Onde ha dendncia de que a partir do momento
que o  municipio foi informado sobre o fato que o veiculo nao teria condigao de
fazer  a  viagem,  nenhuma  providencia  foi  tomada  no  sentido  de  contratar  urn
outro veiculo em condig6es legais de trafego para que as pessoas retornassem
a  seus  lares.   E   preciso  que  a  administragao  cuide   melhor  das  ag6es  em
atendimento a populaeao.  Em seguida o Vereador Claudemir fez uso da palavra
e lamentou a demora na realizagao da licitagao de transporte escolar diante da

preocupagao  ocasionada  aos  pais  de  familia,   pois  ha  muitos  que  nao  tern
condigao de dispor urn celular capacitado e internet para que os filhos possam
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acompanhar o ensino online, a licitagao poderia ter sido planejada e realizada a
tempo habil.  Onde alguma pessoa desfez de algum  patrim6nio de reserva para
comprar urn veiculo e trabalhar conduzindo alunos, e ate hoje estao parados sem
saber o que fazer.  E  pediu que,  a  partir do  pr6ximo ano todas as  providencias
sejam  tomadas  em  tempo  habil.   Em  seguida  a   palavra  foi  franqueada  ao
Vereador Everaldo que parabenizou a todos os envolvidos na  Feira de Sadde,
em especial a Vereadora Romilda -  que esteve a linha de frente para que a feira
ocorresse no municipio.  Ele presenciou a satisfagao das pessoas que estavam
sendo atendidas e percebeu que ag6es como essas servem  para desafogar o
sistema de sadde.  E a administragao municipal deve se sensibilizar mais com as

quest6es que afligem o povo. E ratificou a sua cobranea no tocante as estradas,
onde o Secretario lhe informou que as maquinas estao em agao e seguindo a
urn  planejamento.  Potem  ha casos  mais criticos que  precisam  ser priorizados,
onde urn caso de isolamento de uma familia na Lagoa do Boi,  o qual ele cobrou
do   Secretario   e,   conforme   o   Vereador   lvanilton,   o   caso   ja   esta   sendo
solucionado.  Everaldo falou do seu questionamento ao Prefeito Municipal sobre
a   contratagao   de   mais   maquinas   ou   tratores   para   agilizar   o   servieo   de
recuperagao das estradas, por6m o Senhor Prefeito nao lhe respondeu. Everaldo
falou sobre a ansiedade vivenciada por alunos e pais no tocante ao retorno das
aulas presenciais,  o qual foi discutido na reuniao com o Prefeito e nao ha uma
data  prevista  para  o  retorno  presencial.  Onde ja  se  havia  planejado  o  ensino
presencial e todos foram pegos de surpresa,  porque sera na modalidade online.
Everaldo  disse  que  ha  familias  com  11   pessoas  morando  em  uma  casa  cuja
metade foi desmoronada pelas chuvas e ate hoje nao esta sendo acompanhada
pelos setores da administragao pdblica.  Ha uma outra familia que perdeu a casa
na totalidade,  e  outras estao com  a  casa  em  ruinas.  E  preciso  urn  olhar  mais
sensivel para que as pessoas nao sofram tanto. Em seguida o Vereador prestou
homenagem  ao distrito de Agua  Bela  por mais uma  realizagao dos festejos de
Sao Jose,  padroeiro da localidade.  Everaldo disse que vein buscando apoio no
ambito dos  Governos  Federal  e  Estadual,  conforme a Vereadora  citou  da  sua
ausencia a sessao anterior, quando estava acompanhando o pessoal da CERB,
que   pesquisava   locais   adequados   para   perfuragao   de   pogo   artesiano   no
municipio.  E  tamb6m  foi  dito  pelo  Vereador  Claudemir  no  tocante  a  luta  para
aquisigao da ambulancia.  E pediu providencias imediatas no tocante ao reclame
de alunos da Rede Estadual, pois ha   localidade com 15 alunos e ate o momento
nao houve transporte escolar para os mesmos.  Em seguida o Vereador Carlos
fez uso da palavra e disse a Claudemir que o Prefeito informou que assim que o
mesmo agendar com o Deputado sobre o recebimento da ambulancia pode lhe
informar que ele estara a disposigao para receber o veiculo para o municipio.  E
sobre o caso dos alunos do  Col6gio  Estadual ja tern 6nibus da frota  municipal
rodando,   porem   ha  locais  que  os  mesmos  nao  podem  adentrar  devido  ao
desgaste da estrada.  E  preciso que o aluno venha a estrada  principal  pegar o
transporte.  E o Municipio nao pode contratar veiculos sem que haja licitagao.   E
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serao contratados e tudo vai se normalizar.  Em seguida o Vereador Mauricio fez
uso  da  palavra  e  comentou  que  no  ano  de  2018,  no  dia  14  de  Mango,  fora
denunciado na tribuna da Camara que,  passados  15 dias do inicio das aulas e
nao havia transporte em algumas regi6es, em 2020 foi urn fracasso,  nao houve
aulas  no  municipio e em 2021  se  nao fosse o ensjno remoto nao haveria  aula
tambem.  Entao os problemas nao sao de agora nao. E preciso haver born senso
e compreensao e tentar ajudar a  resolver,  ao inv6s de buscar condenar.   E se
colocou a disposigao para dialogar com os diversos seguimentos envolvidos na
busca de solug6es para os problemas.  Em seguida o Vereador lvanilton fez uso
da palavra e agradeceu a seus pares pelo apoio a sua indicagao, e disse que 6
favofavel  a  todo  e qualquer manifesto  apresentado  na  Camara  em  defesa  do
povo.  E em  nome da Professora  Neusa,  parabenizou a todos os professores e
professoras do municipio por estarem retornando o ensino na modalidade online
e destacou a importancia do retorno presencial. E houve tempo para se organizar
a modalidade presencial.  E no tocante ao reparo das estradas, desde antes das
chuvas que foi solicitado o reparo da estrada de Bonfim do Amianto a Born Jesus
da  Serra,  e  ate  parece  que  nunca  foi  reivindicado,  apesar  de  alguns  trechos
terem  sido  recuperados.   Mas   pelo  fato  de  terem   iniciado  antes  da  chuva,
deveriam ter feito assim que o perfodo chuvoso se passou, onde as estradas da
Jacutinga estao piores antes das chuvas.  E ele ja fez diversas cobrangas nesse
sentido,  por6m nao foram atendidas.  Parceria e trazer aos 6rgaos competentes
as  dificuldades  que  as  regi6es  enfrentam  e  tais  6rgaos  enviar  solugao.   Ha
trechos  na Jacutinga que esta  havendo trafego  por conta de  uma force tare fa
que os moradores fizeram.  E se engana quem  pensa que lvanilton veio para o
grupo talvez somar ou  dividir em  meio termo.  Quem  lhe conhece sabe do seu
carater. E nao precisa mandar a maquina a seu pedido, nao. 0 pedido 6 do povo.
E pediu verbalmente duas passagens molhadas em urn trecho na Lagoa do Boi,
onde colocaram algumas manilhas, pofem nao vai resolver, 6 necessario que se
face  urn  aterro.  E  sobre  a  volta  as  aulas,  todos  os  vereadores  estao  sendo
cobrados pelos pais de alunos e ele cobra em nome de todos os vereadores que
as secretarias competentes resolvam o problema o quanto antes. E sobre a falta
de manutengao da estrada de Lagoa Seca, o qual foi cobrado na sessao, trata-
se de  uma  regiao distante da sede e necessita de  manutengao  nas estradas,
assim como Dourado, Jacutinga, Lagoa do Mel e outras. E no tocante aos alunos
do Estado,  ha muitos setores do municipio sem acesso as aulas presenciais, e
isso  e  grave  e  prejudicial  para  o  municipio.   [vanilton  pediu  que  o  municipio
comece a pensar sobre a contrataeao de mais carros pipas para o abastecimento
do.  Ivanilton  disse que  os  poderes executivo e  legislativo sao  para  atender ao

povo, porem o legislativo nao pode executar, cabe a este fiscalizar e cobrar dos
setores competentes, que as demandas do povo sejam resolvidas.  Em seguida
o  Vereador  Rafael  fez  uso  da  palavra  e  agradeceu  a  seus  pares  pelo  voto
favoravel a sua indicagao. E pediu verbalmente que se faga urn desvio na estrada
do amianto ate que seja feita  uma  passagem  molhada  conforme ele  indicou e
Everaldo  Mendonga  esta  refongando,  ja  houve  tres  casos  recentemente  de%¢,



veiculos que foram danificados no local,  por conta de urn buraco e uma manilha

que esta  quebrada.  E  pediu  que o  Prefeito viabilize o servieo de  rogagem  das
estradas do  municipio  nos  locais  que ja foram  patrolados,  visando  melhorar a
visibilidade do trafego.  Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presenga
de todos,  especialmente da Professora Neusa, e afirmou para a mesma que no
que depender da Camara os Professores podem estar tranquilos,  ate porque a
classe de Professores e digna e merecedora de todo empenho dos vereadores
em  prol da causa.  E  pediu a  Deus que as aulas voltem o mais rapido possivel,

pois os pais de aluno cobram constantemente, e cabe ao Prefeito se mobilizar.
E a  populagao de Born Jesus pode ter na certeza que ele vai estar sempre ao
lado do povo, doa a quem doer. E pediu que os vereadores foquem no momento
presente e esquegam os fatos passados. E nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a presente sessao e autorizou a mim,  Humberto
Amaral Carneiro - secretario desta Casa - a lavrar a presente ata que sera  lida
na pfoxima sessao,  sendo devidamente assinada pelos Vereadores presentes,


